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S touto otázkou sme sa obrátili na  primátora Ing. Jozefa Hazlingera.

Aké si, mesto Gbely?

Asfaltovanie ulice SNP

- Gbely sú pre mňa v prvom rade môj 
domov, dobré miesto na bývanie, na 
život, na zábavu, šport, jednoducho je to 
miesto, kam sa vždy rád vraciam. Mojou 
snahou v práci je, aby Gbely mal rád 
každý ich obyvateľ, aby bol spokojný, 
aj keď viem, že všetkým sa vyhovieť 
nedá a nároky často prevyšujú možnosti 
riešenia. 
Ak začneme od tých najmenších, tak 
len pripomeniem, že ako jedno z mála 
miest na Slovensku sme od 1.septembra 
minulého roku otvorili jedno oddelenie 
materskej školy pre detí vo veku od 2 
rokov. Podľa  informácií od učiteliek sú 
rodičia spokojní, aj keď v tejto skupine sa 
vyskytuje, vzhľadom na vek detí,  vysoká 
chorobnosť. Pre staršie deti, tie ktoré 
navštevujú základnú či  strednú školu, 
sme dobudovali športovisko priamo v 
sídliskovej zástavbe bytových domov – 
na ul. Záhumenice.  Aj cesty v ich okolí si 
zaslúžili opravy a tak  táto časť sídliska 
získala nový, modernejší výzor. Verím, 
že vysadená zeleň bude s príchodom 
jari poskytovať dobré tienisté zázemie  
pre oddych tých, ktorí sem zavítajú. 

- A čo nového máme v základnej 
škole?
- Zo štatistiky evidencie obyvateľstva 
uvádzam, že školopovinných detí 
v Gbeloch žije 408, čo je   8 % z 
celkového počtu obyvateľov. Určite 
aj táto skupina občanov si vyžaduje 
pozornosť poslancov a takpovediac, 
našej budúcnosti sa snažíme vytvárať 
dobré podmienky pre ich vedomostný, 
športový a zdravý rozvoj.

V minulom roku mesto zabezpečilo 
finančné prostriedky na rekonštrukciu 
povrchu a oplotenia multifunkčného 
ihriska v areáli školy, výmenu časti 
mantinelov na hokejbalovom ihrisku. 
Boli sme úspešní aj v grante na rakúsku 
hranicu, v rámci ktorého budú do školy 
dodané interaktívne tabule v počte 
17 kusov a bude vybudovaný nový 
environmentálny chodník. To znamená, 
že takáto moderná vyučovacia pomôcka 
bude v každej triede. Tešia nás najmä 
úspechy v dosiahnutí kolektívneho 
myslenia v triedach, čo sa prejavilo 
aj pri vystúpení žiakov I.stupňa v 
predvianočnom čase. Boli ako jedna 
dobre zohratá partia. A to nielen deti, 
ale aj ich pedagógovia. Tí, čo sme tam 
boli, sme sa na vlastné oči presvedčili, 
že v Gbeloch máme školu pre deti a 
o deťoch. Poslanci mesta podporujú 
každú iniciatívu riaditeľa školy, ktorý v 
spolupráci so svojimi kolegami  posunul 
školu kvalitatívne vyššie, za čo im patrí 
moje uznanie a vďaka.

- Pán primátor a čo ďalšia skupina 
obyvateľov – tínedžeri – vek 15 – 18 
rokov?
- Väčšina obyvateľov mesta z tejto 
vekovej kategórie odchádza denne na 
stredné školy v okolí. Je ich  141 , čo 
je  2,78 % z celkového počtu obyvateľov. 
Keďže väčšinou času strávia mimo 
Gbelov, patria im v Gbeloch najmä 
počas víkendov  športoviská, mnohí sú 
aktívnymi členmi športových či iných 
záujmových klubov. Mnohí využívajú 
aj cyklotrasu smerom k Adamovu, či 
novú lesnú asfaltovú cestu na jazdu na 
kolieskových korčuliach. Pre mladých sú 
každoročne organizované podujatia ako 
Peace fest, diskotéky, koncerty, či iné.

- Najväčšiu skupinu obyvateľov tvoria  
ľudia v tzv. aktívnom pracovnom 
období svojho života. Tých zrejme 
najviac zaujíma kvalita školstva pre 
ich deti a aj otázky bývania. Čo je v 
tejto oblasti nového?
- Zasa začnem štatistikou. Počet ľudí 
vo veku od 18-25 rokov je 396, čo je  
7,8%. Mnohí v tomto veku pokračujú v 
získavaní odborných vedomostí štúdiom 
na vysokých školách, iní začínajú 
získavať prvé pracovné návyky. Pre túto 
skupinu obyvateľov, ale aj pre tých trocha 
starších, sme pristúpili v minulých rokoch 
k zabezpečeniu stavebných pozemkov 
so všetkými inžinierskymi sieťami. 
Minulý rok bol zastavaný aj posledný 
voľný pozemok rodinným domom. 

Na základe rozhodnutia poslancov sa  
vybudoval chodník na ulici Medlenovej 
smerom k pálenici, kde sú najmladšie 
rodinné domy. Zároveň sa zväčšila 
šírka cesty, ktorú budeme v tomto roku 
asfaltovať.

Sídlisko Záhumenice

Areál základnej školy

Skupina STOKORUN na Peace feste

Ulica Medlenova
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- A čo skupina občanov – dôchodcov, 
čo pre nich mesto v roku 2017 
pripravilo, či urobilo?
- Aj táto početná skupina obyvateľov, 
ktorých vo veku od 62 a vyššie máme 
celkom 933 ľudí, čo je  18,4% si myslím, 
môže byť spokojná. Mesto z rozpočtu 
podporuje akcie usporiadané Jednotou 
dôchodcov, máme  fungujúci Klub 
dôchodcov. V budove domu kultúry 
je počas celého roka pripravovaných 
celý rad podujatí, ktoré potešia aj tých, 
ktorí sú už na zaslúženom odpočinku. 
Okrem toho, každoročne mesto získava 
finančné prostriedky aj z rozpočtu 
Trnavského samosprávneho kraja na 
organizovanie okresnej prehliadky 
seniorských speváckych súborov, 
ako aj na organizovanie vzdelávacích 

- Dobré cesty a chodníky – to je 
dôležité pre všetkých obyvateľov 
mesta, bez rozdielu veku. Čo vy na 
to?
- Ešte v roku 2016 pri schvaľovaní 
rozpočtu na rok 2017, vychádzajúc 
z dobrých hospodárskych výsledkov 
mesta, poslanci rozhodli o prijatí úveru na 
rekonštrukciu komunikácií. Celý proces 
zadania zákazky v súlade so zákonom 
o verejnom obstarávaní je veľmi zložitý 
a hlavne zdĺhavý. Výberové konanie 
s najnižšou cenou – tak ako to ukladá 
zákon – vyhrala firma Cesty Nitra. Aj 
napriek našej  kontrole, nie so všetkými 
prácami sme plne spokojní. Preto sme aj 
pristúpili k reklamácii  cesty na ul. ČSLA. 
Vedenie dodávateľa prác reklamáciu 
uznalo, cesta sa v jarných mesiacoch 
vyfrézuje a natiahne sa nový asfaltový 
koberec. Z tohto dôvodu práce budú 
zaplatené až po vybavení reklamácie.
Aj napriek tomu sa z práce tešíme, 
lebo sa opravili cesty na uliciach: SNP, 
ČSLA druhá časť, Halaštava, Hudecova, 
Družstevná, Hviezdoslavova, Ružová, 
Sasinkova časť ulice Petroveská.  K tomu 
nám druhý  dodávateľ - firma Swietelský 
- zrekonštruovala komunikáciu na ul. 
Farské a prof. Čarského. A miestni 
dodávatelia opravili chodníky na uliciach 
Mládeže, kus chodníka na sídlisku 
Záhumenice od ulice Učňovskej. 

- Pán primátor, hneď v úvode ste 
spomenuli, že mesto bolo úspešné 
v získaní finančných prostriedkov z 
grantu na rakúsku hranicu, ktorý sa 
začne  realizovať v roku 2018. A čo sa 
ešte mestu podarilo získať?
- V prvom rade to boli finančné 
prostriedky z fondov Európskej únie 
spojené so znížením energetickej 
náročnosti verejných budov, medzi ktoré 
bola zaradená aj budova mestského 
úradu v Gbeloch. Pri náročných 

podmienkach, za prevádzky celého 
úradu, nikto sa nikam nesťahoval, iba 
z jedného poschodia na druhé, sme 
rekonštrukciu úspešne zvládli. Ešte 
treba na jar upraviť zeleň v okolí budovy, 
osadiť stožiare na zástavy a budova bude 
v novom kompletnom odeve a v nových 
funkčných podmienkach. Je to dlhodobá 
investícia a tak sme radi, že sa nám ju 
podarilo do Gbelov získať. Taktiež nás 
teší skutočnosť, že sme boli úspešní aj 
v grante vybudovania II. etapy zberného 
dvora, v rámci ktorého bude dodaný aj 
nový výkonný traktor.

podujatí pre dôchodcov. Keďže nie 
každému najmä zdravotný stav dovolí 
sa týchto podujatí zúčastniť, poslanci 
schválili aj pre rok 2017  v rozpočte  
finančnú čiastku – dotáciu pre všetkých 
dôchodcov jubilantov v danom roku. A 
keď hovorím o finančnej podpore, tak 
mi nedá nespomenúť jednu z najmilších 
a veľmi príjemných akcií – každoročné 
stretnutie sa s rodičmi a deťmi,   ktoré 
sa v danom roku narodili. V tomto roku 
ich bolo 40. Aj im okrem albumu s 
fotografiami, kvetinkou odovzdávame aj 
finančný príspevok vo výške 30 €.

- Pán primátor, ešte sme nespomenuli 
jednu neobvyklú akciu, ktorá patrí a 
bude patriť všetkým Gbelanom – 
Krížová cesta na Kalvárii...
- Vybudovanie novej, modernej, veľmi 
originálnej  stavby Krížovej cesty   sme 
vrátili do prítomnosti minulosť Gbelanov. 
Vážim si každého, kto pomohol toto 
dielo zrealizovať, počínajúc nápadom, 
projektom, realizáciou. Práca poctivých 
rúk a skvelých nápadov sa odrazila na 
celkovom výzore  neobvyklej stavby 
Krížovej cesty. Verím, že Gbelania si 
ju uchovajú minimálne toľko rokov, ako 
prežila tá pôvodná. V tomto roku chceme 
zabezpečiť novú dlažbu pred domom 
smútku a pri vstupe do cintorína, ako 
aj rozšírenie parkovacích miest v tejto 
lokalite.

Rekonštrukcia cesty - ulica Záhumenice

Práce na rozširovaní zberného dvora

Uvítanie občiankov - december 2017

Veselá trojka Pavla Kršky Nová podoba Kalvárie
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	 Daňová	 povinnosť	 vzniká	
1.	 januára	 zdaňovacieho	 obdobia	
nasledujúceho	 po	 zdaňovacom	
období,	 v	 ktorom	 sa	 daňovník	 stal	
vlastníkom,	 správcom,	 nájomcom	
alebo	 užívateľom	 nehnuteľnosti,	
ktorá	 je	 predmetom	 dane,	 a	 zaniká	
31.	decembra	zdaňovacieho	obdobia,	
v	 ktorom	 daňovníkovi	 zanikne	
vlastníctvo,	 správa,	 nájom	 alebo	
užívanie	 nehnuteľnosti.	 Ak	 ste	
napríklad	 nadobudli	 nehnuteľnosť	 v	
období	od	2.	 1.	do	31.	12.	2017,	daň	
platíte	od	1.	1.	2018	a	máte	povinnosť	
podať	 priznanie	 (alebo	 čiastkové	
priznanie)	 k	dani	 z	 nehnuteľností	 na	
rok	2018.

Kto podáva daňové priznanie?
Priznanie k dani z nehnuteľností 
podáva daňovník v prípade, ak mu 
vznikla daňová povinnosť k dani z 
nehnuteľností a zatiaľ ešte žiadne 
daňové priznanie k dani z nehnuteľnosti 
nepodával, napríklad ak v roku 2017 
došlo ku kúpe prvého bytu. 
Čiastkové priznanie k dani z 
nehnuteľností podáva ten vlastník, 
ktorý priznanie k dani z nehnuteľností 
v predchádzajúcich zdaňovacích 
obdobiach už podal a počas roku 2017 
sa stal vlastníkom, správcom, nájomcom 
alebo užívateľom ďalšej nehnuteľnosti, 

resp. dôjde k inej zmene (napr. zmena 
výmery, kolaudácii a pod.), alebo mu 
naopak zaniklo vlastnícke právo, správa, 
nájom alebo užívanie nehnuteľnosti. 
V čiastkovom priznaní preto uvedie 
len zmeny oproti dovtedy podanému 
priznaniu. 
Daňovníci, u ktorých žiadne zmeny 
oproti predchádzajúcemu zdaňovaciemu 
obdobiu nenastali, daňové priznanie 
nepodávajú.

V prípade nadobudnutia nehnuteľnosti 
dedením v priebehu roka vznikne 
dedičovi (daňovníkovi) daňová povinnosť 
k dani z nehnuteľností prvým dňom 
kalendárneho mesiaca nasledujúceho 
po kalendárnom mesiaci, v ktorom sa 
stal vlastníkom nehnuteľnosti na základe 
právoplatného osvedčenia o dedičstve 
alebo rozhodnutia o dedičstve. Dedič 
(daňovník) je povinný podať priznanie 
alebo čiastkové priznanie, do 30 dní od 
vzniku daňovej povinnosti.
Ak je pozemok, stavba, byt a 
nebytový priestor v bytovom dome 
v spoluvlastníctve viacerých osôb, 
priznanie podá každá fyzická alebo 
právnická osoba, teda spoluvlastník, do 
výšky svojho spoluvlastníckeho podielu. 
Ak sa spoluvlastníci dohodnú, priznanie 
podá zástupca, ktorého dohodou 
určili spoluvlastníci, a túto skutočnosť 

je potrebné vyznačiť v príslušnom 
daňovom priznaní. To sa nevzťahuje na 
manželov, ktorí nehnuteľnosť vlastnia 
v bezpodielovom spoluvlastníctve 
manželov; v tomto prípade priznanie 
podáva jeden z manželov.

Ako uplatniť oslobodenie na daň z 
nehnuteľností?
Ak ste sa počas roku 2017 stali držiteľom 
preukazu fyzickej osoby s ťažkým 
zdravotným postihnutím alebo držiteľom 
preukazu  fyzickej osoby s ťažkým 
zdravotným postihnutím so sprievodcom, 
a zároveň vlastníte nehnuteľnosť, ktorá 
vám slúži na trvalé bývanie, môžete 
si v súlade s platným VZN o dani z 
nehnuteľnosti uplatniť oslobodenie na 
daň z tejto nehnuteľnosti. Preukaz je 
potrebné predložiť resp. poskytnúť jeho 
fotokópiu správcovi dane, do 31.1.2018. 
Daňovníci, ktorí v roku 2017 dosiahli 
vek 70 rokov a majú v súlade s platným 
VZN o dani z nehnuteľností nárok na 
oslobodenie, bude im toto oslobodenie 
uplatnené automaticky. 
Pozor, oslobodenie správca neposkytne 
v prípade, keď voči daňovníkovi eviduje 
nedoplatky na miestnych daniach alebo 
miestnom poplatku za komunálny a 
drobný stavebný odpad.

Mgr., Mgr. Ivana Bolebruchová

Daň z nehnuteľností na rok 2018

Daň za psa
Možnými zmenami vo vlastníctve 
nehnuteľnosti sú napríklad predaj alebo 
kúpa nehnuteľnosti, dedičstvo, darovanie, 
kolaudácia stavby, odstránenie stavby 
a podobne.  Priznanie sa podáva na 
jednotnom tlačive  - priznanie k dani z 
nehnuteľností, dani za psa, k dani za 
predajné automaty k dani za nevýherné 
hracie prístroje, ktoré je dostupné na 
internetovej stránke www.gbely.sk, sekcia 
TLAČIVÁ. Riadne vyplnené priznanie s 
prílohami je potrebné podať správcovi 
dane osobne alebo prostredníctvom 
zástupcu na MsÚ Gbely – č. d. 5.
Daň z nehnuteľností, daň za psa, daň za 
predajné automaty a daň za nevýherné 
hracie prístroje vyrubuje správca dane 
jedným rozhodnutím a je splatná do 15 
dní odo dňa nadobudnutia právoplatnosti 
rozhodnutia, resp. v splátkach uvedených 
na rozhodnutí.

 V prípade zmeny resp. vzniku 
alebo zániku daňovej povinnosti k dani za 
psa v priebehu zdaňovacieho obdobia, 
je daňovník povinný podať priznanie k 
dani za psa najneskôr do 30 dní odo dňa 
vzniku alebo zániku daňovej povinnosti. 

Ako postupovať pri podaní daňového 
priznania?
Daňové priznanie sa podáva na 
predpísanom    tlačive. Jedno tlačivo 
zahŕňa daň z nehnuteľností, za psa, 
predajné automaty a nevýherné hracie 
prístroje. K vyplnenému tlačivu 
je potrebné priložiť dokumenty, 
ktoré preukazujú zmeny vo 
vašom nehnuteľnom majetku (napr. 
kópia rozhodnutia o povolení vkladu do 
katastra nehnuteľností, rozhodnutie o 
dedičstve a pod.).

JEDNOU 
VETOU

Andrea Kollárová a Ferdinand Kocák boli 
na vyhodnotení Grand prix ocenení

ako najlepší bežci z Gbelov.

Znenie tajničky z minuleho čísla znie:
...ak	jeho	najvačšími	darmi	sú	rodina	a	priatelia.
Výherkyňou peknej knihy sa stala Soňa Križánková.
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JEDNOU 
VETOU

Obrazne povedané: „Zalepme selfie 
kameru na našom telefóne a otvorme 
viac oči pre druhých, pre ich potreby a 
trápenia. Treba nám nielen hovoriť, ale 
i počúvať. Nehnať sa za prostriedkami 
na úkor cieľov, ale rozlišovať zdravým 
rozumom, čo je skutočne potrebné a 
dobré.“
Milí Gbelania, dnes nás neohrozuje 
komunizmus, ale skôr konzumizmus, 
ktorého výsledkom je zameranie sa 
len na seba a snaha byť normou sám 
pre seba. Ide o snahu odstrániť Boha 
a svedomie, ale iným, rafinovanejším 
spôsobom. Ako z toho von? Nebáť 
sa vrátiť k podstate, ku koreňom a 
základom ľudskosti, viery a svedomia. 
Vystihuje to aj starozákonný žalm: „Pán 
ma vyslobodil zo všetkého zla!“ Boh 
je silnejší ako všetko zlo sveta, len ho 
človek musí  nanovo objaviť a s pokorou 
prosiť o odpustenie a aj o odpustenie si 
navzájom, ak sme si ublížili  v minulosti 
a prosiť Boha o silu nevzdať sa a žiť 
úprimne svoju vieru. Snažme sa budovať 
svoj charakter evanjeliovým posolstvom 
lásky, dobra, odpustenia a kresťanských 
zásad.                

Andrej Fordinál, váš farár

 Milí Gbelania, rád by som sa s 
vami podelil o vzácny zážitok, ktorý sme 
mohli prežiť v pondelok 8. 1. t. r. vo farnosti 
Brodské. Miestny pán farár požiadal 
ešte pred blahorečením nášho nového 
mučeníka Titusa Zemana príslušnú 
vatikánsku kongregáciu o jeho relikviu, 
ktorá jeho žiadosti kladne vyhovela. 
Pre miestnu farnosť je to vzácny dar, 
nakoľko  sa tu  Don Titus  dvakrát 
stretol s miestnym kňazom Františkom 
Revesom, aby naplánovali ilegálny 
prechod študentov teológie, ktorí už tu 
na Slovensku v päťdesiatych rokoch, 
krátko po komunistickom prevrate, 
nemohli študovať. Pri príležitosti na 
túto spomienku bola na farskom úrade  
nainštalovaná a posvätená pamätná 
tabuľa.
   Salezián, Titus Zeman, zomrel ako 
54-ročný na následky krutého mučenia 
a väzenia 8. 1. 1969, preto  je  s týmto 
dátumom viazaná aj jeho liturgická 
spomienka. Spolu s pánom dekanom zo 
Skalice a viacerými kňazmi z blízkeho 
okolia sme v tento deň v Brodskom slávili  
prvú svätú omšu ku cti blahoslaveného 
Titusa Zemana. Prišli aj pútnici zo 
Skalice, z Gbelov a iných farností.
V homílii bolo spomenuté, že životný 
príbeh Titusa Zemana je poprepletaný 
Božím pôsobením, ale i sklamaniami, 
skúškami a bolestným psychickým  
aj telesným mučením vtedajšieho 
ateistického komunistického systému, za 
aktívnej pomocí ľudí, ktorí zapredali svoje 
svedomie, charakter a dokázali zradiť 
aj vlastného brata. Boli schopní udať 
blízkeho človeka, aby dosiahli kariérny 
postup, prípadne mali z toho iné výhody, 
niekedy aj finančné. Titus žil v dobe 
strachu, prenasledovania nevinných a 
veľkej nenávisti voči Cirkvi a Kristovi. 
Bolo to obdobie, keď nevinní ľudia boli 
mučením a rôznymi vyhrážkami donútení 
podpisovať vykonštruované zápisnice.
V jeho životnom profile vidíme  úžasnú 
odvahu muža, ktorý sa nezľakol 
prekážok a chcel pomáhať, hlavne 
študentom teológie. Neutekal cez 
hranice kvôli dobrodružstvu, popularite, 
ba ani preto, aby mu bolo na západe 
dobre. Chcel pomáhať iným. Dvakrát 
sa mu to podarilo no žiaľ, tretia cesta 
bola neúspešná. Bol zaistený spolu 
so skalickým saleziánom Antonom 
Srholcom. Nasledovali neľudské 

výsluchy, týranie, zverské mučenie 
a výsledkom bolo jeho odsúdenie na 
25 rokov tvrdého  väzenia. Aj napriek 
krutému zaobchádzaniu a vydieraniu 
ešte aj vo väzení pomáhal, slúžil ako 
kňaz a zachraňoval ľudské duše. Snažil 
sa žiť slová z 1. listu sv. apoštola Jána: 
„Aj my sme povinní dávať život za 
bratov.“ Žiaľ, dnes sa skôr preferuje 
heslo „mať sa dobre.“ Heslo, ktoré je 
spojené s egocentrickou a bezhraničnou 
sebarealizáciou a s myšlienkou: „čo ma 
po druhom.“ 

Pán arcibiskup Zvolenský vo svojom 
príhovore 1. januára 2018 k 25. 
výročiu vzniku Slovenskej republiky 
spomenul: „Kto v bulvári obdivuje tých, 
čo striedajú partnerov, nakupujú letenky, 
šaty a dovolenky, nech sa spamätá. 
Nenechajme si vykradnúť hlavu! Pred 
obyčajnými pracovitými, poctivými ľuďmi 
sa nám treba skloniť. A kto si myslí, že tí 
v časopisoch spoznali skutočnú lásku a 
pravú slobodu, nech sa znova zamyslí. 
Oni teraz len uhli pred skúškou. Dodajme 
si odvahy a neuhýbajme. Je zrejmé, že 
ak chcú muž a žena zostať jedno, musia 
sa vzdať  egocentrizmu. To je dnes 
skutočná výzva: Prestať riešiť seba! 

Koncom decembra sa uskutočnil už 23.ročník koledníckej akcie Dobrá novina.

V	Brodskom	sa	konala	prvá	svätá	omša	ku	cti	blahoslaveného	Titusa	Zemana.

Nebojme sa vrátiť k podstate

Pre deti v Afrike sa vykoledovalo 1255,88€ v rámci 
koledníckej akcie Dobrá novina.

Na stretnutie rodín v dome kultúry prijalo 
pozvanie vyše 150 ľudí.



Gbelan6

- Čo zbierate a kde sa zrodila táto 
myšlienka?
- Zbieram perá, kalendáriky, zapaľovače 
a staré pohľadnice. Zbieral som aj 
známky, odznaky, mince, staré peniaze, 
ktoré som zdedil po otcovi, telefónne 
karty, zápalkové škatuľky, plechovky.

- Mali ste v začiatkoch pochopenie 
u zvyšku rodiny, keď ste toho mali 
zrejme plný dom?
- S rodinou som nemal žiadne problémy, 
tolerovali mi to.

- Chodievate na výstavy alebo 
zberateľské burzy?
- Chodil som na burzy do Břeclavi, 
Hodonína a Bratislavy. Vymieňam si perá 
a kalendáriky s niektorými zberateľmi 
cez poštu.

Keď	si	niekto	z	nás	dá	predsavzatie,	snaží	sa	ho	dodržať	na	čím	najdlhšiu	
dobu.	Zberateľ	Ivan	Vávra	si	v	minulosti	zrejme	tiež	dal	predsavzatie	a	plní	
ho	dodnes.	Jeho	zbierky	siahajú	do	niekoľko	tisícov	kusov.	Opýtali	sme	sa	
priamo	pána	Vávru,	aby	nám	o	svojej	zberateľskej	vášni	povedal	viac.

- Máme v Gbeloch ešte niekoho, kto 
sa venuje podobnému koníčku?“
- V Gbeloch nepoznám nikoho, kto by 
zbieral perá alebo kalendáriky, ale s 
pánom Vaňkom, ktorý zbiera pivné veci, 
si meníme. On mi dá perá a kalendáriky 
a ja mu dám veci, ktoré zbiera on. 

- Zaujímate sa aj o dianie v Gbeloch. 
Čo Vám v Gbeloch chýba?
- Chodím pravidelne na zasadania 
mestského zastupiteľstva a to je všetko. 
Bol by som rád, keby niekto založil 
zberateľský klub, lebo si myslím, že v 
Gbeloch je viac zberateľov. Ja som v 
pokročilom veku, ale pomohol by som.

- Aký zberateľský kúsok si najviac 
ceníte a aký by ste chceli získať?
- Mám v zbierke niekoľko pekných kúskov. 

Na slovíčko so zberateľom

Pacientov sme ochotní i naďalej liečiť 
v diabetologickej ambulacii v Senici 
na Sotinskej ulici 1591/29A. Sídlime v 
tej istej budove, ako gastroenterológ 
MUDr. Slezák a angiologička MUDr. 
Mikuličová. Budova je pri Tescu, kde 
je veľké parkovisko. Pre pacientov z 
Gbelov máme rezervované dátumy: 
16.01.,  13.02., 13.03., .... Odbery robí 
sestrička od 6:30-7:45 hod. Laboratórne 

Ku dňu 1.1.2018 bola zrušená prevádzka v diabetologickej ambulancii v Gbeloch, na Štefánikovej ulici (starý MNV).
výsledky sú k dispozícii o 2 hodiny. Ten, 
kto nemôže čakať, sa dohodne na inom 
termíne. Kontakt: 034 651 55 24.

Ordinačné hodiny v Senici:
Pondelok - streda 07:00-14:00
Štvrtok   07:00-17:00
Piatok   07:00-11:00
Obedňajšia prestávka:  12:00-12:30

Oznam diabetologicej ambulancie
V prípade, že pacient nechce byť ďalej u 
nás dispenzarizovaný, treba uviesť meno 
diabetológa a adresu, kam mu zašleme 
výpis zo zdravotnej dokumentácie. Na 
ďalšiu spoluprácu sa i naďalej teším.

MUDr. Libuša Čambalová
Diabetológ MARISSA s. r. o.
Senica, Sotinská 1591/29A.

Mám pero z Bangkoku, San Diega, 
Paríža, Tuniska, Maroka, Kanady, Číny, 
Ameriky, Malorky a rôznych európskych 
štátov.

- Máte v zbierke aj staré exponáty?
- Najstarší exponát mám pohľadnicu 
z roku 1901. Pohľadnice väčšinou 
dostávam, keď likvidujú staré domy a 
niečo nájdu.

- Čo so zbierkou urobia vaši 
potomkovia? Máte nástupcu v tejto 
záľube?
- Zatiaľ nemám žiadneho nástupcu, 
možno čas ukáže. Neviem, aký osud 
postihne moje zbierky, možno časom sa 
niekto nájde.

- Prečo práve perá?
- Niekedy v roku 1994 som sa stretol s 
jedným kamarátom v obchode, hľadal 
peniaze a ako sa hrabal vo vrecku, 
vytiahol odtiaľ štyri perá. Dal mi ich 
a spýtal sa, či by som nechcel zbierať 
perá, že mi ich bude nosiť. A aj nosil.

- Píšete rád, a aký je Váš rukopis – 
čitateľný,  či skôr „ škrabopis“ ?
- Môj rukopis je vzhľadom k môjmu veku 
myslím, že čitateľný.

- Koľko exponátov obsahuje zbierka?
- Teším sa každému kúsku a okrem 
mnohých darcov spomeniem napríklad 
Ľudmilu Šimekovú, rod. Brutovskú či 
Petra Petroviča, ktorí mi výdatne pomohli. 
Počet exponátov, ktoré toho času mám 
je: pier 10538 kusov, kalendárikov 7260 
kusov, zapaľovačov okolo 1200 kusov a 
pohľadnice nemám spočítané.

- Čo by ste odkázali čitateľom?
- Aby si ľudia navzájom rozumeli a keďže 
máme nový rok, tak aj všetko dobré, veľa 
zdravia a štastia a zberateľom zvlásť.

JEDNOU 
VETOU

Posledný februárový deň je naplánovaná 
výročná členská schôdza JDS.

Aj v roku 2018 prebieha súťaž o najkrajšiu 
fotografiu Gbelov a okolia.
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 V novembri minulého roka 
sme v tomto článku vyjadrili názor, že 
skládku nebezpečného odpadu nechce 
nielen vedenie mesta, ale aj poslanci 
MsZ Gbely. Nešírime poplašné správy, 
ani nešikanujeme žiadny podnikateľský 
subjekt a ani  si nevymýšľame my, ako 
i všetci tí, ktorí sa podpísali pod petíciu, 
aby v katastrálnom území mesta Holíč, v 
lokalite,  ktorá sa nazýva Bresty,neďaleko 
obce Radimov, v susedstve nášho 
mesta,  nebola povolená príslušnými 
štátnymi odbornými orgánmi skládka 
nebezpečného odpadu.

Vychádzali sme z toho, že podľa 
strategického dokumentu nazvaného 
Plán odpadového hospodárstva SR, je  
kapacita v súčasnosti prevádzkovaných 
skládok odpadov na Slovensku  
dostatočná, preto nie je potrebné 
budovať nové skládky odpadov.  I 
napriek tomu firma VPP servis, s.r.o. 
Holíč predložila zámer na vybudovanie 
skládky nebezpečného odpadu v 
lokalite Bresty na Ministerstvo životného 
prostredia, odbor posudzovania vplyvov 
na životné prostredie.

A aká jesituácia v zámere vybudovania 
skládky nebezpečného odpadu dnes?

Odpoveď: po tom, čo zástupcovia 
mesta Gbely, ako i niektorí poslanci z 
Holíča požiadali Ministerstvo životného 
prostredia SR o  nové prerokovania 
zámeru vybudovania skládky 
nebezpečného odpadu na Brestoch, 
tak  odbor posudzovania vplyvov na 
ŽP daného ministerstva zmenil svoje 
pôvodné stanovisko a v polovici decembra 
2017 rozhodol o tom, že stanovil nový 
rozsah hodnotenia vplyvu navrhovanej 
činnosti skládky nebezpečného odpadu 
Holíč – Bresty. Navrhovateľ VPP servis, 
s.r.o. Holíč je povinný zabezpečiť 
vypracovanie správy o hodnotení, ktorá 
musí obsahovať rozpracovanie všetkých 
bodov uvedených v prílohe č. 11 zákona 
č.24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov 
na životné prostredie.

To znamená, že žiadateľ o povolenie 
skládky nebezpečného odpadu firma 
VPP servis, s.r.o. Holíč musí predložiť 
novo spracovanú správu o hodnotení. 
V tejto správe musia byť zhodnotené 

a posúdené všetky doručené záväzné 
stanoviská, (z ktorých mnohé obsahovali 
závažné pripomienky)štátnych orgánov, 
ako i napríklad správcov tokov, 
Bratislavskej vodárenskej spoločnosti, 
ochrany prírody ... atď, nevynímajúc 
spracovanie vplyvov tejto skládky na 
zdravie občanov. Má to však ešte jeden 
háčik – a to, že takýto zámer nie je v 
súlade s územným plánom mesta Holíč. 

Preto aj dnes je stále vysoko aktuálna 
petícia občanov, ktorí nesúhlasia s 
tým, aby poslanci MsZ Holíč zmenili 
územný plán mesta, a preto ich žiadajú,  
aby nepripustili v lokalite „Bresty“ 
skládkovanie nebezpečného odpadu. Aj 
tieto podpisy určite budú mať vplyv na 
ich rozhodovanie. Petíciu podpísalo už 
viac ako 1.500 ľudí.

A čo dodať na záver? Nuž len citát z 
internetu, kde jeden z anonymných 
prispievateľov uviedol: „Z toho všetkého 
je jasné, že celý zámer bol ľudovo 
povedané odfláknutý so snahou rýchlo 
a potichu zrealizovať ho bez toho, aby 
o tom ľudia vedeli. Takže ďakujme tým, 
ktorí sa do toho nebáli ísť a poukázali 
na to, že celý zámer je postavený na 
vode.“

Ing. Nataša Londarevová

(pokračovanie		článku	„Za	humnami	zasa	skládka?“)

Čo nového so zámerom skládky
nebezpečného odpadu?

Tradičná atletická súťaž odštartovala predvianočný týždeň
v našej základnej škole

 Dňa 18. 12. 2017  sa  v našej 
škole konala súťaž v skoku do výšky 
VIANOČNÁ LATKA.

Súťaže sa zúčastnili žiaci 3. – 9. ročníka.  
Súťažilo sa v kategóriách najmladší žiaci 
a žiačky – 3. a 4. ročník, mladší žiaci a 
žiačky 5. ročník ,  starší žiaci, žiačky  6. 
– 7. ročník, najstarší žiaci a  žiačky 7. – 
9. ročník. Začínalo sa v základnej výške 
pre jednotlivé kategórie s postupným 
dvíhaním výšky. O jednotlivých víťazoch 
rozhodol počet platných pokusov pri 
preskoku.  Rozhodcami súťaže boli pani 
učiteľka Daša Rozborilová a pán učiteľ 
Martin Šutor. 

3. – 4. ročník
1m.A.Ravas, 2m.R.Horný, 3m.D.Nemec
5. ročník
1.m. M.Ambra    S.Slezáková 
2.m. O.Valla    M.Uhrincová
3.m. T.Masár    K.Ralbovská
6. – 7.  ročník
1.m. Ch.Chňupka   V.Hnátová
2.m. J.Knotek    E.Matejová
3.m. D.Vanek    M.Smolková
8. – 9.  ročník
1.m. M.Masár    K.Vaňková
2.m. D.Caltík    S.Vávrovičová 
3.m. T.Dermek    L.Váleková

Mgr. Andrea Hvorecká

Vianočná latka

JEDNOU 
VETOU

Zápis do 1. ročníka ZŠ Gbely bude v utorok 
10. apríla od 15.00 do 17.00 hodiny.

Na piatok 16. februára 2018 je naplánovaný v dome 
kultúry benefičný koncert.



Vianočný koncert dychovej hudby Kumpanovi muzikanti 

Tento rok prevzali tortu za najkrajší stromček žiaci ZUŠ Gbely Beseda so spisovateľkou Zdenkou Lacikovou

Jedna z kresbičiek detí materskej školy Gbelania si odpaľujú Betlehemské svetlo Silvestrovská zábava v dome kultúry

Vianočný príbeh detí z materskej školy
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...Základnej	umeleckej	školy	Gbely

 Tesne pred Vianocami nás 
navštívili obyčajní, ale neobyčajne 
mediálne známi, chlapci Max Bolf 
a Samko Antálek z Kútov. Žiakom 
porozprávali svoj životný príbeh a opísali 
cestu pred televízne kamery, ochotne 
odpovedali na zvedavé otázky a na 
záver sa s radosťou podpisovali a fotili 
so svojimi priaznivcami, čím im pripravili 
pekný predvianočný darček. Ukázali 
nám, že aj známi ľudia môžu byť pokorní 
a skromní.

V ten istý deň  sa na chodbách našej 
školy konal Blší trh. Zažili sme množstvo 
zábavy, vymenili a nakúpili hračky a tak 
sa už tradične vianočne naladili. Časť 
zisku po skončení trhu poputuje do 
triednych fondov jednotlivých tried a časť 
zisku sme sa rozhodli venovať Erikovi 
Rozborilovi (jeho bratia Samko a Dávid 
sú naši spolužiaci), ktorý trpí viacerými 

ťažkými diagnózami, ktorých liečba a 
liečebné pomôcky sú veľmi nákladné. 
Takto sme naštartovali novú tradíciu 
v našej škole, keď z každého zisku zo 
zberu papiera a blšieho trhu pomôžeme 
určitou sumou tým, čo to potrebujú.

Zvyšok zisku sa rozdelil medzi triedy, 
ktoré financie použijú po dohode s 
triednym pánom učiteľom na koncoročný 
výlet alebo inú aktivitu a časť sa použije 
na triedne knižnice.
To bol hlavný motív celého trhu, aby 
sme si v novom roku zriadili v každej 
triede knižnicu s niekoľkými  knihami, 
encyklopédiami a spoločenskými hrami, 
aby žiaci mohli tráviť voľný čas počas 
prestávok zmysluplne s knihou v ruke.

Mgr. Dávid Jureňa
riaditeľ ZŠsMŠ Gbely

 Program bol pestrý a mohli by 
sme ho rozdeliť na také tri pomyselné 
kategórie. V prvej sa divákom predstavili 
sólisti speváci a inštrumentalisti, kde 
zazneli diela klasických skladateľov od 
Mozarta po Musorgského. 
Do druhej kategórie patrí komorná 

hudba. Na koncerte mali diváci možnosť 
vidieť tri čísla a to štvorručnú hru na 
klavíri, dychové trio a komorný spevácky 
zbor, ktorý piesňami Vianočný popevok a 
Hviezda na cestu svieť, navodil tú pravú 
vianočnú atmosféru. 
Poslednou, treťou skupinkou vyvrcholil 

Predvianočný maratón

Aj známi ľudia môžu byť skromní...

K zhonu pred Vianocami sa pridala aj naša ZUŠ. Nie však upratovaním ani 
pečením dobrôt, ale nádielkou koncertov a besiedok. Po úspešnom otvorení 
„Vianočnej dedinky“,  sme 13. decembra pokračovali slávnostným Vianočným 
koncertom v Dome kultúry. 

program koncertu. Po speváckom zbore 
prebral štafetu dychový súbor, ktorý 
sa predstavil s vianočnými koledami. 
Posledné minúty patrili tanečnej skupine 
ENDY, ktorá s choreografiou Hallelujah 
dala krásnu bodku za celým Vianočným 
koncertom. 
Svoje VIANOČNÉ SPIEVANKOVO si 
dňa 14.12. 2017 pripravili aj speváci a 
speváčky Základnej umeleckej školy. 
Rodičia nechali vianočného upratovania 
a pečenia medovníčkov a prišli v 
tomto predvianočnom zhone podporiť 
svoje malé hviezdičky.  Predstavili 
sa deti všetkých vekových kategórií 
od najmenších škôlkariek po tých 
najstarších absolventov. Započúvali 
sme sa do klasických vianočných kolied, 
moderných kolied, ľudových a umelých 
piesní, ale aj pesničiek z rozprávok. 
Na záver sme si všetci spolu zaspievali 
Tichú noc, ktorou sme sa preniesli do už 
tak nádherného času vianočného. 

Tretí koncert, ktorý sa konal 21. 12. 
2017 o 16.00 v koncertnej sále ZUŠ, s 
názvom Vianočné posedenie pri klavíri, 
si pripravilo 18 mladých klaviristov 
spolu s pani učiteľkami Mgr. art. Lenkou 
Uhrincovou a Ing. Erikou Waradzinovou. 
Koncertom sa niesli melódie nielen 
klasických vianočných kolied, ale 
i melódie zo známych vianočných 
rozprávok. Malí umelci predviedli svoje 
zručnosti v sólovej, štvorručnej aj 
šesťručnej hre. 

Bc. Rafaelisová Magdaléna Dis.art.
riaditeľka ZUŠ Gbely

9
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Členovia a zloženie
V roku 2017 sme do našich radov 
prijali nových členov. Sú to Karin 
Valachovičová, Sabína Ondrášová, 
Sebastián Kobilý a Leo Vanek, ktorí 
úspešne reprezentovali našu DHZ 
ako Plameniaci, Peter Krchňavý a 
Jakub Palkovič. K dnešnému dňu má 
organizácia 66 členov a v Hasičskom 
krúžku máme prihlásených 12 žiakov .
DHZ v roku 2017 pracovala pod vedením 
výboru v zložení:
predseda Ing. Boris Mikuš 
veliteľ  Vojtech Papánek 
tajomník  Libuša Csernáková
preventivár Tibor Hrubša
strojník  Miroslav Vanek
ref.mládeže Iveta Majorová 
pokladník Michal Lukáč 
člen výboru Hana Vaňková 
člen výboru Michal Sedlák
člen výboru Zuzana Polláková
člen výboru Jozef Veselý 

Zásahová činnosť
 Prvý požiar bol nahlásený už 
15.1. na Hudecovej ulici v Gbeloch, išlo o 
požiar osobného vozidla. Pravdepodobná 
príčina vzniku požiaru bola porucha na 
elektroinštalácii pri nabíjaní vozidla.
Ďalší požiar bol 3.6., išlo o lesný 
požiar pri novo vybudovanej lesnej 
komunikácii smerom na Sirkovú vodu. 
Pravdepodobná príčina požiaru bola 
nezodpovedné správanie sa v priestore 
lesa.
28.6. sme  na výzvu Krajského 
operačného strediska boli vyslaní 
k veľkému požiaru v blízkosti obce 
Láb. Návrat na stanicu bol 29.6 v 
odpoludňajších hodinách z dôvodu 
poruchy dobíjania na vozidle. Ďalší 
požiar bol 30.6., išlo zase o lesný požiar 
pri hlavnej ceste smerom na Kopčany, 
tento požiar bol obzvlášť nebezpečný, 
lebo horelo v hustom poraste lesníckej 
škôlky. Len vďaka rýchlemu zásahu 
našej jednotky a jednotky HaZZ Holíč 
neprišlo k rozšíreniu požiaru na väčšiu 
plochu.
Ďalšie výjazdy boli tzv. technické a 
to 11.8., 14.9. a 29.10. Boli to vždy  
spadnuté stromy na vozovku po 
veterných smrštiach. V poradí tretí 
výjazd  29.10. bol najnáročnejší a to 
preto, že v priebehu 1 dňa sme mali 2 
výjazdy s presunom na rôzne miesta pre 

veľké množstvo popadaných stromov. 
Aby sme mohli vykonávať túto činnosť, 
musíme sa aj neustále zdokonaľovať a 
preto sme 11.3.usporiadali Kurz prvej 
pomoci pre Okrsok Gbely. Dňa 24.3. 
sa naši členovia, Tibor Hrubša, Michal 
Sedlák, Jozef  Veselý, Martin  Kobilý, 
Boris  Mikuš, zúčastnili výcviku nosičov 
ADP, aby následne mohli absolvovať 
výcvik hasičských družstiev, ktorý sa 
konal dňa 30.3 – 1.4. vo výcvikovom 
priestore Lešť. Tohto výcviku sa 
zúčastnili Tibor Hrubša, Michal Sedlák, 
Martin Kobilý, Jozef Veselý, Radovan 
Vanek, Vladimír Vanek.
 
Krúžky, súťaže, ligy... 
 Ako už bolo na úvod povedané, v 
krúžku nám pracuje 12 detí pod vedením 
pani Libuše Csernákovej s výdatnou 
pomocou Drahoslavy Gálovej. Aj v 
tomto roku  pre Mladých hasičov komisia 
mládeže pri Okresnom výbore Skalica 
opäť zorganizovala už 5. ročník detskej 
ligy. Zapojené do nej boli Gbely, Skalica, 
Kopčany, Radošovce, Unín, Chropov 
a Koválovec. Súťažilo sa v disciplíne 
požiarny útok a štafeta. Naše družstvo 
sa po suverénom výkone  umiestnilo už 
po 3x na peknom 1. mieste. 
Dňa 1.9. sa konal branný pretek ako 
jesenná časť okresného kola hry Plameň, 
súťažilo sa v dvoch kategóriach „mladší 
a starší“. Do preteku sme postavili   jednu 
hliadku do  kategórie starší Plameňáci a 
tí nám urobili zase radosť, lebo obsadili 
1. miesto. Ďalšou dôležitou úlohou 
bola účasť na okresnom kole previerky 
pripravenosti, ktorá sa konala 27.5. v 
Uníne. Naša organizácia obsadila 2 
kategórie a to muži a ženy.  
Dňa 2.9. sme poriadali už tradičnú súťaž 
o Pohár primátora mesta, zároveň táto 
súťaž bola zaradená do ZHL. V uplynulej 
sezóne  sa  našej súťaže  zúčastnilo 22 
družstiev, čo v porovnaní  s rokom 2015, 
kde sa zúčastnilo 16 družstiev,  je určite 
úspech. Ďalšie sútaže, ktorých sme sa 
zúčastnili v rámci ZHL, boli Kúty, Sobotište, 
Jablonica, Štefanov ,Sološnica, Sekule, 
Podunajské Biskupice.  Celkovo sme sa 
v lige umiestnili na peknom 3. mieste. 
Toto umiestnenie nás oprávňovalo k 
účasti na Slovenskom Super pohári,  
ktorý sa tento rok konal v Kútoch. Túto 
účasť môžem považovať za mimoriadny 
úspech, lebo na nej sa zúčastňujú 

Dňa	28.12.	2017	sa	konala	Výročná	členská	schôdza	DHZo	Gbely.	Zišli	sme	
sa	v	prekvapivo	hojnom	počte	a	predseda	Ing.Boris	Mikuš	zahájil	schôdzu	
privítaním	hostí,	primátora	Mesta	Gbely	Ing.	Jozefa	Hazlingera,	delegáta	UV	
DPO	Skalica	Mariana	Šveca,	členov	SDH	mesta	Židlochovice,	Zaslúžileho	
člena	DPO	SR	a	predsedu	UV	DPO	v	Skalici	pána	Michala	Lukáča	a	
zaslúžilého	člena	DPO	SR	pána	Ferdinanda	Junka	a	Ferdinanda	Kocáka.

Hasiči zasahovali na mnohých miestach
najlepšie družstvá  zo všetkých líg na 
Slovensku, sú to vlastne také neoficiálne 
majstrovstva Slovenska v disciplíne 
požiarny útok.  Mimo HL teda klasické 
pohárové súťaže to bolo Brodské, Holíč, 
Kopčany, Petrova Ves, , Unín, Radimov.
Dňa 17.6 sme organizovali ešte jednu 
mimoriadnu súťaž, a to Krajská súťaž 
pre dospelých a dorast, podľa slov 
predstaviteľov Krajského výboru bola 
súťaž zorganizovaná na veľmi dobrej 
úrovni. Takže ako vidieť, počet akcií je 
úctyhodný

Ďalšie aktivity
 Naša organizácia sa podieľa 
či už ako spoluorganizátor alebo 
protipožiarnou hliadkou aj na rôznych 
športových, kultúrnych alebo cirkevných 
podujatiach ako napr. motokros, 
Medlenov chodník, jarmok, otváranie 
plavebnej sezóny, Božie telo, ukážka 
techniky či už na deň detí v škole alebo v 
materskej škôlke. Ako všetci vieme, toto 
všetko, a nie je toho málo, robíme v rámci 
svojho voľna, tak mi dovoľte poďakovať 
sa všetkým  členom nášho zboru, ktorí 
sa akokoľvek podieľate na činnosti, za 
čas a ochotu pri práci pre náš zbor a 
predstaviteľom mesta za podporu.

Vojtech Papánek    
veliteľ DZ a DHZo

 V roku 2017 bol na návrh 
územného výboru DPO v Skalici 
udelený titul Zaslúžilý člen DPO SR 
pánovi Ferdinandovi Kocákovi , ktorému 
ho 4.apríla v Žiline slávnostne odovzdal 
prezident DPO SR pán Ladislav Pethö. 
Srdečne pánovi Ferdinandovi Kocákovi 
gratulujeme a ďakujeme za všetku prácu 
a hodiny voľného času, ktoré venoval 
našej organizácii. V tomto roku oslávili 
životné jubileum pán Dušan Fádlik,pán 
Jozef Motorček a pán Libor Bolebruch. 
Všetkým oslávencov gratulujeme a 
želáme veľa zdravia do ďalších rokov.
Oficiálnu časť schôdze ukončil predseda 
DHZ Ing. Boris Mikuš ,citujem:
„Dovoľte mi, aby som aj ja poďakoval 
pánovi  primátorovi a predstaviteľom 
mesta za podporu, ktorú od nich 
dostávame a verím, že táto spolupráca 
bude pokračovať aj budúce roky. 
Poďakovanie patrí tiež všetkým členom, 
ktorí sa na úkor svojho voľného času  a 
rodiny zapájajú do činnosti zboru. 
Želám vám a vašim rodinám všetko 
dobré v novom roku, veľa zdravia, 
šťastia, lásky a rodinnej pohody.“

Libuša Csernáková
tajomník DZ
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Fsk	Gbelan	mala	začiatkom	januára	novoročné	posedenie,	kde	
sme	za	účasti	primátora	Ing.	Jozefa	Hazlingera	zhodnotili	našu	
činnosť	v	roku	2017	a	tiež	sa	oboznámili	so	zámermi	pre	rok	2018.

 V januári 2017 sme mali 
spracovaný program vystúpení na rok 
2017. Plánovali sme 10 vystúpení, na 
ktoré sme pripravili nový program, do 
ktorého sme zahrnuli hlavne piesne, ktoré 
Dr. Janko Blaho získal od Gbelanov, do 
svojich zborníkov - Záhorácké pjesničky. 
Týmto vraciame do povedomia nielen 
piesne, ale aj ľudí, ktorí ich kedysi 
spievali. V prvej časti (program v 
roku 2017) to sú Rudolf Bernát, Róza 
Uhrincová, Vendelín Šteflík, Štefan 
Šteflík.
Zaujímavé boli naše vystúpenia v 
Bukovci, Podbranči alebo Rohatci, kde 
sme okrem pobavenia divákov, strávili 
spoločné chvíle s priateľmi z iných 
súborov a ukázali, že sa vieme zabaviť 
nielen na javisku.

Okrem týchto vystúpení sme pripravili 
vianočné vystúpenie na Adventnej 
dedinke v Gbeloch. Toto sme nemali 
plánované, lebo folklór z predvianočného 
a vianočného obdobia je skôr formou 
scénického vystúpenia, ale vystúpili sme 
s vianočnými piesňami spolu s naším 
hosťom, saxofonistom Jankom Beňom.
Pred vianočnými sviatkami sme zverejnili 
na internete video s vianočnými piesňami, 

Vieme sa baviť...

Vydávanie povolení na rok 2018 

Holíč - Rybársky dom v Bažantnici
11.01.2018 od 17:00 - 20:00 hodiny
25.01.2018 od 17:00 - 20:00 hodiny
15.03.2018 od 17:00 - 20:00 hodiny
29.03.2018 od 17:00 - 20:00 hodiny

Kopčany - reštaurácia Luna
11.02.2018 od 07:30 - 11:30 hodiny

Gbely - reštaurácia U Kúrečku
18.02.2018 od 7:30 - 11:30 hodiny

Rybári, pozor!
Ceny povolení na rok 2018 
Uverejňujeme ceny povolení na rybolov 
pre členov SRZ MO Holíč na rok 2018.
- základná platba – dospelí – 78,50,-€
- základná platba – mládež so zľavou – 
45,-€
- základná platba – zväzové povolenie 
kaprové – 114,-€
V uvedených cenách je zahrnutý poplatok 
0,50,-€ za nový miestny poriadok SRZ 
MO Holíč na roky 2018–2020.

Výbor SRZ MO Holíč

V knižnici 
sme mali veľkú myš

čím sme spropagovali nielen našu 
folklórnu skupinu, ale aj Gbely, lebo toto 
video bolo sledované aj v zahraničí. V 
USA ho pozerali potomkovia Gbelanov, 
žijúcich v Amerike, bolo sledované aj 
vo Veľkej Británii, Holandsku, Írsku, 
Švajčiarsku, Rakúsku a pochopiteľne v 
Česku.

Začiatkom roka 2018 budeme nahrávať 
piesne, s ktorými sme vystupovali v roku 
2017, aby boli gbelské piesne zachované 
aj na zvukovom zázname. Nacvičíme 
ďalšie gbelské piesne a pripravíme 
program pre vystupovanie v roku 2018.
Už z tohto môžeme konštatovať, že 
súčasné zloženie folklórnej skupiny je 
stabilizované a kolektív je zdravý, ktorý 
sa však  nebráni novým vstupom, či už v 
rozšírení pôsobnosti alebo prijatí ďalších 
členov.

Zároveň chcem v tomto roku v mene 
Folklórnej skupiny Gbelan popriať 
všetkým Gbelanom prianie, ktoré na 
vianočnom predstavení predniesol Miro 
Antálek:

„Nech	sa	šecka	starost	zruší,	
nech	zavládne	pokoj	v	duši.	
Co	boleuo,	nech	sa	zhojí,	
co	tešiuo,	nech	sa	zdvojí.	

Lásku,	ščascí,	žadné	hádky,	
pohodu,		pokojný	a	spokojný

	nový	rok,	vám	praje
-	Folklórna	skupina	Gbelan“

Ján Bolebruch

 Pre malých, stredných i 
veľkých sme po novom roku pripravili 
veľa zaujímavých projektov a akcií v 
rámci spolupráce základnej školy s 
knižnicou a veľmi sa na vás všetkých 
tešíme...
Hneď v prvý deň po prázdninách sa 
u nás v knižnici konala prezentácia s 
témou – Rozprávanie o hmyze, ktorú 
pre nás opäť naplánoval žiak deviateho 
ročníka Šimon Velšic. Prezentácia 
bola pre našich štvrtákov, ktorí už 
niečo o hmyze vedia a dozvedeli sa 
nové a zaujímavé veci, o ktorých som 
ani ja, knihovníčka, vôbec nevedela. 
Dozvedeli sme sa napr., že hmyz žil 
najprv v mori a potom postupom času 
začal osídľovať i zem. Stonožky boli 
kedysi dlhé aj dva metre, pavúky boli 
obrovské. Diskutovali sme a dávali sme 
Šimonovi rôzne otázky, na ktoré nám s 
entuziazmom odpovedal. Dúfam, že sa 
prezentácia páčila nielen našim deťom, 
ale i triednym učiteľom. Ďakujeme za 
ochotu a trpezlivosť Šimonovi, tak i 
deťom a triednym učiteľom.
Dňa 10. januára nás navštívila 
pani spisovateľka Zdenka Laciková 
z Kopčian, ktorá je veľmi známa 
svojimi  nádhernými básňami pre deti 
a dospelých. Za svoju tvorbu získala 
cenu ministerstva školstva, Cenu 
M. Kováča udelenú Literárnym a 
hudobným múzeom v ŠVK v Banskej 
Bystrici. Je členkou Spolku slovenských 
spisovateľov a Klubu autorov a priateľov 
literatúry na Záhorí.
Pani spisovateľka zoznámila našich 
prváčikov  s  jej básňami ako napríklad 
báseň z knihy Zlatá loď – Kto čo 
robí? Pani spisovateľka pracuje ako 
učiteľka v MŠ v Kopčanoch a veľmi 
pútavým, spontánnym a kreatívnym 
spôsobom zaujala našich najmenších 
svojou tvorbou. Dokonca si priniesla i 
látkovú veľkú myš, ktorá sprevádzala 
jej najnovšiu báseň O myške. Po 
recitovaní jej tvorby sme si zaspievali, 
zahrali sa, ale i pozhovárali o prírode, 
zvieratkách. Deťom sa prezentácia pani 
spisovateľky veľmi páčila, zasmiali sme 
sa a zároveň i naučili vnímať poéziu a 
jej čaro. Ešte raz by som veľmi rada 
poďakovala za trpezlivosť, ochotu, 
spontánnosť našej návšteve a zároveň 
i detičkám – prváčikom, ktorí boli veľmi 
pozorní.
Motto na  mesiac: Kniha je najtrpezlivejší 
a najzábavnejší spoločník...

Ivana Niessen
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KRVÁCANIE

 Krvácanie je stav, kedy ide o 
stratu krvi z krvného obehu následkom 
porušenia steny cievy. K porušeniu 
cievy dochádza rôznymi príčinami a 
to: natrhnutím, prerezaním, bodnutím, 
strelou, seknutím, zmliaždením, 
žieravinou, chemikáliou alebo aj 
prerastením zhubného nádoru do 
okolitého tkaniva. Krvácanie rozlišujeme 
vnútorné a vonkajšie, alebo kombináciou 
oboch, ktoré nazývame zmiešané. Pri 
vonkajšom vyteká krv z rany alebo 
telesného otvoru a je viditeľné, vnútorné 
je spočiatku nezistiteľné. 
Vonkajšie spočiatku postihnutému 
nespôsobuje žiadne ťažkosti, až 
postupne po určitej strate krvi napr. 
šokovým stavom. Krv tečie z rany, 
postupne vyteká, zriedkavo strieka z rany. 
Vnútorné je skryté a môže, ale nemusí 
mať príznaky ako: bolesť, točenie hlavy, 
pocit na odpadnutie z poklesu krvného 
tlaku. Pri kŕčových žilách na dolných 
končatinách môže začať krvácať aj pre 
oslabenú stenu žíl a bez evidentnej 
príčiny. Vnútorné krvácanie sa postupne 
prejavuje bledosťou postihnutého, 
potením, apatiou( oslabenými reakciami 
na prichádzajúce podnety), zrýchleným 
a slabšie hmatateľným pulzom. Pri 
krvácaní do mozgu sa môžu objaviť 
takmer okamžite a to bezvedomím a 
nerovnakou šírkou zreníc oka.
Odhady straty krvi sú nespoľahlivé, ale 
strata viac ako 500ml sa môže u starších 
ľudí prejaviť následkami a strata 1,5l krvi 
ohrozuje aj mladších ľudí.

Prvá pomoc pri vonkajšom krvácaní
Najzákladnejšou je tlakom prstami, 
jednou alebo oboma dlaňami v mieste 
krvácania. Tlak treba aplikovať okamžite 
po začatí krvácania, alebo do niekoľko 
málo sekúnd, aj bez ohľadu na sterilitu. 
Pomôcky na tlakový obväz má priniesť 
druhý záchranca. Tlakom v rane stlačíme 

cievu oproti kosti,  čím uzavrieme 
jej priesvit. Pri menších krvácaniach 
musíme držať stlačené minimálne 10 
minút a pri väčších až do odovzdania 
v nemocnici resp. záchrannej služby. 
Keď používame tlakový obväz napríklad 
z autolekárničky, jeden taký obväz 
dáme do rany a druhým po prvých 3-4 
otáčkach obviazať najväčšou silou, akou  
sa len dá. Namiesto obväzu môžeme 
použiť rôznu tkaninu, rukávy z odevov, 
nikdy nie tenké predmety. Ak aj po 
takom obviazaní krv presakuje, použité 
obväzy necháme a miesto stiahneme 
ďalším obväzom ešte silnejšie. Na 
ranu nedávame veľa gázy, obväzov ani 
iných textílií, a už vôbec nie vatu. Ranu 
môžeme vyčistiť dezinfekčným roztokom 
okrajovo, nie priamo do rany. Škrtidlo sa 
u laikov neodporúča, môže ho nasadiť 
iba  skúsený záchranca. 

Prvá pomoc pri vnútornom krvácaní
Vnútorné krvácanie môžeme 
predpokladať len na základe mechanizmu 
úrazu. Najčastejšie bývajú postihnuté 
brušné orgány a to pečeň, slezina a 
obličky. Potom sú to vnútro- hrudníkové 
krvácania a zvlášť nebezpečné sú 
krvácania do mozgu po úrazoch hlavy. 
Tie ale môžu byť aj neúrazové a to 
ak vznikne spontánne krvácanie pri 
vysokom krvnom tlaku. Pri vredoch 
a nádoroch aj do žalúdka môžu byť 
spontánne bezúrazové. Pri podozrení na 
vnútorné krvácanie je vhodné volať na 
155 a ideálny je transport do najbližšej 
nemocnice. Je potrebné kontrolovať 
pulz, jeho prítomnosť, zrýchľovanie, 
vymiznutie- znamená bezprostredné 
ohrozenie života. Ďalej kontrolovať 
vedomie a dýchanie.

Podkožné krvácanie: vzniká pri udretí 
povrchovej časti tela. Nie je nebezpečné, 
vzniká tým že malé množstvo krvi vnikne 
medzi svalové vlákna a podkožný tuk. Za 
niekoľko minút vznikne tzv. modrina ktorá 

spôsobuje len kozmetický nedostatok. 
Na takéto zranenie pomáha okamžitý 
tlak v rane najmenej na 10 minút. Tlak na 
kožu v mieste predpokladanej modriny 
stačí, prasknuté cievky a krvácanie 
okamžite zastaví. V takomto prípade nie 
je potrebné volať záchranku.
Krvácanie z nosa: Vzniká úrazom 
alebo najčastejšie vysokým krvným 
tlakom u dospelých a prechladnutím 
u detí. Prvá pomoc spočíva v tom, že 
postihnutého posadíme, stlačíme obidve 
nosové krídla na minimálne 10 minút 
neprerušovane. Sedíme tak, aby zvyšky 
krvi vytekali ústami. Po 10 minútach, ak 
stále krváca, postup opakujeme, ešte 
2x 10minútový cyklus. Do tejto doby 
by malo byť krvácanie zastavené. Toto 
krvácanie nie je život ohrozujúci stav 
preto nie je nutné volať záchranku. 
Strata krvi nie je až taká veľká, tvorí v 
porovnaní pri menštruácii asi 1/3 až 1/2 
stratenej menštruačnej krvi.
Krvácania zo žalúdka: pri prasknutom 
žalúdočnom vrede krváca sliznica 
žalúdka. Krv býva zmiešaná s žalúdočnou 
kyselinou a žalúdočným obsahom a  pri 
zvracaní vyzerá ako kávová usadenina. 
V každom prípade treba zariadiť prevoz 
pacienta do nemocnice.
Krvácanie z varixov pažeráka: hlavne 
u ľudí s postihnutím pečene (zápaly, 
alkoholici) v konečnom štádiu. Krvácanie 
býva výrazné, náhle a často smrteľné. 
V rámci laickej pomoci pacienta len 
upokojovať, zachytávať krv a uložiť 
do polosedu, nikdy nie poležiačky a 
zabezpečiť odvoz do nemocnice.
Krvácanie z dýchacích ciest: pri 
prenikajúcich poraneniach hrudníka, 
pri nádoroch, tuberkulóze. Krv červenej 
farby spenená s bublinkami vzduchu. 
Je sprevádzané úporným kašľom 
a sťaženým dýchaním. Pacienta 
treba upokojovať a v sediacej polohe 
transportovať do nemocnice.
Krvácanie z konečníka: najčastejšie 
z hemoroidov tzv. zlatá žila, inokedy 
ako trhliny na konečníku, vážnejšie pri 
nádoroch konečníka alebo hrubého čreva. 
Prvá pomoc- na konečník priložiť gázový 
štvorec, utierku, uterák, plienku a zaistiť 
vyšetrenie na chirurgii. Ak to postihnutý 
zvláda, aj sami. Pri väčšom krvácaní 
a pocite na odpadnutie postihnutému 
nedovoliť chodiť. Špeciálnou situáciou je 
tzv. meléna -čierna smolovitá až mazľavá 
stolica, čo je natrávená krv z vyšších 
častí čreva alebo žalúdka. Objavenie 
melény znamená, že krváca už niekoľko 
dní, má väčšie straty krvi, pacient je 
chudokrvný s nízkym tlakom a pocitom 
na odpadnutie. Takýto akútny stav si 
vyžaduje okamžitú hospitalizáciu.

Bc. Ladislav Gutschnitz
Vedúci stanice RZP Gbely

Kedy volať záchranku?

Prvý v roku 2018 Odberu sa zúčastnilo 23 
bezpríspevkových darcov krvi z nášho 
mesta, kde niektorí darci splnili počty 
odberov na udelenie ocenenia Jánskeho 
a Kňazovického plakety
P. Butaš 20 odberov (strieborná)
Š.Vávra 40 odberov (zlatá)
M.Dúbrava 80 (diamantová)
D.Kadlubiak 81odberov (diamantová)
P.Pecha st. 101odberov (Kňazovického)
M.Valachovič 102 odberov    ( - // - ) 
a rekordmanom v našom meste je pán 
Vladimír Masaryk ml., ktorý daroval túto 
vzácnu tekutinu už 117 krát.

Peter Pecha

Miestny spolok SČK zorganizoval dňa 
15.1. prvý spoločný odber krvi, ktorý sa 
konal v HTO Skalica.
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 Hralo sa systémom každý s 
každým 16 minút. S Hodonínom mali 
zlý začiatok, počas ktorého inkasovali 
gól. Následne sa zlepšili, tlačili, no gól 
nedali. V zápase s Medlánkami mali od 
začiatku navrch, súpera prehrávali, ale 
nevedeli trafiť bránku. Súper z jedného 
útoku na konci zápasu vyťažil gól, a tak 
i tento zápas prehrali. S Vyškovom hrali 
chalani vyrovnaný zápas, ani jednému 
mužstvu sa nepodarilo skórovať a 
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 Hralo sa vo veľmi rýchlom 
tempe. Naši s Hodonínom prehrávali, 
dávali góly, no súper vždy z protiútoku 
vyrovnal. Ku koncu strelil Hodonín ešte 
jeden gól a naši prehrali 3:4 (Tomáš 
Ravas 2x, Ondrej Valla). Proti Olšanom 
sa hral vyrovnaný zápas, no súper v 
poslednej minúte strelil rozhodujúci gól 
a naši prehrali 0:1. V poslednom zápase 
základnej skupine hrali s Tišnovom. 
Hral sa pekný futbal a Tomáš Ravas 
svojou presnou strelou rozhodol zápas 
v náš prospech. Postup do bojov o prvé 
priečky nám ušiel o jeden gól, nakoľko 
naša skupina sa zamotala. Hrali sme 
tak ďalej  v skupine o umiestnenie, ktorú 
sme jednoznačne ovládli a zabezpečili 
si konečné piate miesto. Tomáš Ravas 
bol vyhlásený za najlepšieho strelca 
turnaja.   

 Aj tento rok sa mladší žiaci 
prihlásili do zimnej halovej ligy, no teraz 
si vybrali ligu usporiadanú OFS Hodonín. 
Hrá sa v hale v Lužiciach. Spolu si tu 
zmeria sily 14 mužstiev, ktoré sa medzi 
sebou pobijú o postup do finále a boje o 
prvé priečky.  Základné zápasy sa budú 
hrať počas štyroch dní (13.1, 20.1, 17.2 
a 25.2) a finále sa odohrá 4.3.
13.1 hrali Gbelania tri zápasy. V prvom 
zápase sa stretli so Žarošicami. Bol to 
vyrovnaný boj, no našim chlapcom sa 
darilo viac a vyhrali 3:2 (Tomáš Ravas 
2x, Denis Vanek). V ďalšom zápase 
hrali proti Vacenoviciam.

Gbelania jednoznačne dominovali a 
suverénne vyhrali 7:0 (Tomáš Ravas 
4x, Viliam Nemec 2x, Adam Ravas). 
Ako posledné mužstvo sa našim 
postavil Bzenec, ktorý tiež bez väčších 
problémov prekonali 4:1 (Tomáš Ravas 
2x, Viliam Nemec, Marek Vépy).  Do 
ďalších bojov idú Gbelania bez straty 
bodu.      

Mgr. Eva Volková

zápas sa skončil bezgólovo. V ďalšom 
zápase s červenými Bohunicami strelil 
Marek Vépy gól a chalani držali dlho 
tesné vedenie. Súper však v poslednej 
minúte vyrovnal. Gólovo sa konečne 
naši zobudili v poslednom zápase proti 
modrým Bohuniciam, ktorým nasádzali 
tri presné zásahy (Viliam Nemec 2x, 
Vladimír Volek). Chalani hrali pekný 
futbal.

Mgr. Eva Volková

Gbelania
dominovali

„A“ mužstvoTJ NAFTA Gbely
28.1. TJ Nafta Gbely-Baník Ratíškovice
o 13:00 hodine - BUS o 11:15h odine

4.2. TJ Osvětimany - TJ Nafta Gbely
o 13:00 hodine - BUS o 11:15 hodine

10.2. TJ Nafta Gbely- Velká n/Veličkou
o 15:00 hodine - BUS o 13:15 hodine

18.2. TJ Nafta Gbely : TJ Radimov
o 15:00 hodine - BUS o 13:15 hodine

24.2. TJ Nafta Gbely- Baník  Dubňany
o 13:00 hodine - BUS o 11:15 hodine

Dorast TJ NAFTA Gbely
10.2.FC Veselí n/M.U19:TJ Nafta Gbely
o 10:00 hodine - BUS 08:15 hodine

18.2. Baník Dubňany : TJ Nafta Gbely
o 17:00 hodine – BUS o 15:30 hodine

24.2. FK Mutěnice : TJ Nafta Gbely
o 12:00 hodine – BUS o 10:15 hodine

Postup ušiel o jeden gól

Chalani hrali pekný futbal

Gbely – Hrušovany      5:1 (T.Ravas 2x, O.Valla 3x)
Gbely – Újezd u Brna     4:1 (V.Volek, V.Nemec, T.Ravas, M.Vépy)

V	nedeľu	7.	januára	si	svoj	turnaj	odohrali	aj	chlapci	narodení	2005	a	mladší.	
Turnaj	bol	rozdelený	do	dvoch	skupín	po	4	mužstvá.
Prvý	zápas	základnej	skupiny	odohrali	proti	Hodonínu.

Prípravné 
futbalové zápasy

Mgr. Eva Volková  

Základná skupina

Skupina o umiestnenie

V	sobotu	6.	januára	vyrazili	na	turnaj	chlapci	narodení	2006	a	mladší.
Stretlo	sa	šesť	mužstiev.
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TEPOVANIE:
- automobilov
- sedačiek, kobercov...
Alžbeta Vlková, 0917 570 032

PNEUSERVIS ŽENIŠ
0905 / 691 736

KOVOŠROT VAŠIN, s.r.o.
(Gbely – objekt tehelne)

- Výkup kovového odpadu a farebných kovov
- Výkup a zber autovrakov, doklad o likvidácii

K dispozícii nájazdová váha (40t)
Otvorené: UT–PI:10.00-16.00 SO:9.00-12.00

Výkup papiera (časopisy a noviny)
na prevádzke Čáry

0908 / 147 888    0903 / 404 138

Je na predaj vinohrad v 
záhradkárkesj osade v Gbeloch. 

Odrody: Burgund šedý, 
Frankovka a ovocné stromy. 

Cena Dohodovu. 0915 / 156 832

VÝROBA KOVOVÉHO OPLOTENIA 
ZÁBRADLIA A OCEĽOVÝCH KONŠTRUKCIÍ

Ferdinand Šmida - návrh, výroba, montáž

fmf.smida@gmail.com  0905 / 311 521 MASÁŽE
Info: 0905 / 896906

TVORBA WEBSTRÁNOK
Ondrej Chocholáček 

0915 / 613 610     www.webon.sk

ŠENIGLA - NÁBYTOK 
NA MIERU

NÁVRH – VÝROBA – MONTÁŽ

www.nabytoksenigla.sk 
- Kuchynské zostavy, obývacie, 
spálňové zostavy, kúpeľňový a 

kancelársky nábytok, detské izby, 
šatníky, vstavané skrine.

KONTAKT: 0904/910 042

KOZMETICKÝ SALÓN 
FEMINA

Jana Švrčková, Naftárska 944 
ponúka:

kompletné kozmetické služby
JANSSEN Cosmetics ošetrenie 

pleti-
laser LASOCAR

Kontakt: 0904 / 572 184
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KAMEROVÉ SYSTÉMY, ALARMY
0903 / 486 477     www.comptelplus.sk

POČÍTAČE, INTERNET
POKLADNICE
WEBSTRÁNKY

0903 / 251 129
www.comptel.sk

BEZPLATNÁ 
INZERCIA

Mesačník Gbelan-mestské noviny zo života mesta. Vydáva Správa mestského majetku Gbely, spol. s r.o., Naftárska 2104/2, 
Gbely, IČO 36268399, e-mail: kultura@gbely.sk  č.tel/fax.: 034/6621764.  EV 3113/09. ISSN 1338-9947. Zodpovedný redaktor: 
Mgr. Slavomír Brutovský. Vydávateľ nezodpovedá za štylistické a pravopisné chyby autorov článkov. Jazyková úprava: neprešlo 
jazykovou úpravou. Vydávateľ si vyhradzuje právo články upraviť, krátiť a neuverejniť. Názor vydávateľa sa nemusí zhodovať s 
názorom autora článku. Vydavateľ nezopovedá za obsah a informácie obsiahnuté v platenej reklame a inzercii. Anonymné príspevky 
neuverejňujeme, zaslané príspevky nevraciame. Adresa vydávateľa: Správa mestského majetku Gbely, spol. s r.o., Naftárska 
2104/2, 90845, Gbely, Náklad 1820 ks, grafická úprava: Mgr. Slavomír Brutovský, tlač: Tlačiareň a knihviazačstvo Durlák. Uzávierka 
príspevkov je vždy 15.-ty deň v mesiaci.

– predaj

Podľa evidencie rodinných 
domov sme zistili, že v meste 
Gbely je 191 neobývaných 
domov. Z tohto dôvodu 
ponúkame vlastníkom, 
ktorí chcú neobývaný 
rodinný dom ponúknuť na 
predaj, možnosť bezplatnej 
inzercie v mesačníku 
Gbelan. Rozsah bezplatnej 
inzercie je nasledovný:
Predáva sa rodinný dom na 
ul. ............. súpisné číslo 
........... 
Informácie na telefónnom 
čísle: ........................

Predáva	sa	rodinný	dom	s	
pozemkom.	Cena	dohodou.
Kontakt:	0905	/	896	579

Je	na	predaj	rodinný	dom	s	
dvoma	3-izbovými	bytmi	na	ulici	
Mirka	Nešpora.	Každý	z	nich	má	

samostatný	vchod
a	výmeru	110m2.

Kontakt:	0907	/	782	620

Skvelý Tomáš Danada „dobyl“ Kúriu. 
 Počas uplynulých vianočných sviatkov 
bola v ligových súťažiach prestávka a k slovu sa 
dostali jednotlivé turnaje. Prvý z nich sa konal na 
Štefana v Senici, v reštaurácii „U troch dedkov“. 
Umiestnenia: 3. Danada T., 5. Brunovský, 14. 
Danada O., 16. Kanka, 19. Ralbovský D. a 21. 
Ralbovský M. Po dvoch dňoch sa konal v Skalici 
turnaj „O pohár primátora mesta“. Umiestnenia: 4. 
Danada T., 5. Pribila G., 8. Brunovský, 10. Bilovský, 

22. Kastler, 35. Ralbovský M., 39. 
Kubiš, 47. Hyža a 48. Ralbovský D. 
Nasledujúci deň prebiehal domáci 
turnaj v Gbeloch. Umiestnenia: 
1. Danada T., 2. Brunovský a 3. 
Šosovička. Po ďalšom dni vrcholil 
šachový sviatok vo Vrbovom 
„Vianočný turnaj Karola Slováka“. 
Mimoriadne cenný skalp a pohár 
do ligovej klubovne priniesol Tomáš 
Danada (na foto tretí zľava), keď 
predstihol medzinárodných majstrov 
a FIDE majstrov. Dobre sa umiestnil 
aj druhý zástupca na turnaji Peter 
Brunovský.
Po Novom roku sa hral ešte turnaj 
v Banskej Bystrici „k 25. vzniku 
SR“. Tu tiež Tomáš Danada skončil 
na najvyššom stupni, pred veľmi 
silných veľmajstrom a dvomi FIDE 
majstrami.

RNDr. Peter Brunovský, PhD.

Gbelania na 64 poliach
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Rok 2017 a vydané povolenia

Spoločenská kronika

V roku 2017 vydalo Mesto Gbely 
nasledovné povolenia:

Mesto Gbely – stavebný úrad
Stavebné povolenia:  33
Kolaudačné rozhodnutia: 21
Územné rozhodnutia: 8
Rozhodnutie o zmene v užív. stavby: 1
Rozhodnutia o odstránení stavby: 6
Reklamné zariadenia: 0
Výkon štátneho stavebného dozoru: 7
Pokuty, stavba uskutočňovaná bez 

stavebného povolenia: 0

Mesto Gbely
–  Ochrana prírody a krajiny:
Povolenie výrubu drevín: 9
Počet vydaných rybárskych lístkov: 153
okrem toho dáva ako orgán ochrany 
prírody vyjadrenia k výrubom v 
stavebnom konaní

Mesto Gbely - Ochrana ovzdušia:
povolenia mal. zdroja znečisťovania: 0

Vydávanie stanovísk a vyjadrení podľa 
zákona o ovzduší v stavebnom konaní 
k umiestňovaniu malých zdrojov 
znečisťovania. 

Mesto Gbely – odbor výstavby
Vydané oznámenia k ohláseniu drobnej 
stavby alebo stavebnej úpravy: 47

Mesto Gbely - Pozemné komunikácie
Vydané povolenia na zvláštne užívanie 
komunikácie: 36

ŠTATISTIKA	OBYVATEĽOV:

narodené	deti	v	roku	2017:	40
(z toho 17 dievčat a 23 chlapcov)

zomrelí	obyvatelia	v	roku	2017:	43
(z toho 26 žien a 17 mužov)

prihlásených	k	trvalému	pobytu:	68
odhlásených	z	trvalého	pobytu:		 68

celkový	počet	obyvateľov
k	31.	12.	2017	-	5076	obyvateľov
(z toho 2540 žien a 2536 mužov)

JUBILANTI - JANUÁR 2018:
Leopoldína Danielová,

Mária Duchoslavová, Ján Kociňák
Blažena Kovalovská

Anastázia Masárová, Ladislav Rozboril
Emília Pechová, Miroslav Rampáček
Ľudmila Morávková, Anna Piváková

Štefan Huťťa, Mária Jureňová
Mária Vlková, Rudolf Komáček

Bernardína Mihálová, Ružena Neoveská

NARODILI SA:
Lukáš Brunovský

Adam Pavka
Adam Vávra

OPUSTILI NÁS:
Milan Ažimov (64r.)

Emília Kollárová (74.)
Anna Piváková (88.)

Juliana Tokošová (90.)



CELOROČNÝ PREHĽAD PODUJATÍ
VYBRANÉ PODUJATIA

SEPTEMBER
14.09.2018 Medlenov chodník
29.09.2018 Gbelské hodové slávnosti

OKTÓBER
01.10.2018 Koncert dychovej hudby
06.10.2018 Prehliadka senior. súborov
07.10.2018 Folklórna súťaž.prehliadka
15.10.2018 Mesiac úcty k starším
20.10.2018 Koncert

NOVEMBER
01.11.2018 Pamiatka zosnulých
16.11.2018 Koncert

DECEMBER
02.12.2018 Sladká ňedzela na Záhorí
07.12.2018 Adventné trhy + program
12.12.2018 Vianočný koncert ZUŠ
16.12.2018 Vianočný koncert DH
18.12.2018 Vianočný príbeh detí z MŠ
25.15.2018 Jasličková akadémia
29.12.2018 Dobrá novina
31.12.2018 Silvestrovská zábava

MÁJ
05.05.2018 Beat forum – tanečná súťaž
13.05.2018 Deň matiek
23.05.2018 Absolventský koncert
     05/2018 Záhorácka olympiáda

JÚN
03.06.2018 Medzinárodný deň detí
       oslavy v areáli ZŠ
09.06.2018 Otvorenie plav. sezóny
13.06.2018 Galakoncert ZUŠ Gbely
     06/2018 Koncert chrámových zborov
23.06.2018 Gbelská paráda
24.06.2018 Hurá, prázdniny!
30.06.2018 Gbelan cup
                    – futbalový turnaj

JÚL
23.-27.07.   Prímestský tábor
28.07.2018 Stretnutie histor. vozidiel

AUGUST
05.08.2018 Honda relax meet
31.08.2018 Peace fest 

JANUÁR
07.01.2018 Stretnutie rodín
20.01.2018 Vyhodnotenie Grand prix
26.01.2018 Sanchez Amsterdam
27.01.2018 Mariášový turnaj

FEBRUÁR
03.02.2018 Reprezentačný ples mesta
10.02.2018 XIX. Okresný ples hasičov
11.02.2018 Karneval pre deti
13.02.2018 Fašiangy žiakov ZUŠ Gbely
16.02.2018 Benefičný koncert

MAREC
16.03.2018 ENDY show
18.03.2018 Degustácia vína
20.03.2018 Detská folklórna súťaž

APRÍL
01.04.2018 Veľkonočná výstava vín
09.04.2018 Mobilný odber krvi
25.04.2018 Stavanie mája - žiaci ZUŠ
27.04.2018 Slávnostné stavanie mája
29.04.2018 Organový koncert v kostole



  3. FEBRUÁR 2018

    11. FEBRUÁR 2018

FEBRUÁR 2018

    13. FEBRUÁR 2018

  10. FEBRUÁR 2018

11. FEBRUÁR 2018

STOLNOTENISOVÉ
TURNAJE

    16. FEBRUÁR 2018

    FEBRUÁR 2018

REPREZENTAČNÝ
PLES  MESTA 

GBELY

OKRESNÝ
PLES  HASIČOV

DETSKÝ
KARNEVAL

ŠACHOVÉ
ZÁPASY

FAŠIANGY
ZUŠ

CHARITATÍVNY 
KONCERT

DETSKÝ KÚTIK

PREHĽAD PODUJATÍ NA FEBRUÁR
Mesto Gbely pozýva na XXII. reprezentačný ples mesta Gbely,

ktorý sa uskutoční v sobotu 3. februára 2018
v Dome kultúry Gbely o 19.00 hodine.

Do tanca i na počúvanie hrá hudobná skupina Tip top band
a cimbalová muzika Mišunk. Predtancovanie TŠ Interklub Bratislava.

Vstupné: 20€ (prípitok, večera, minerálka, káva, víno, pochutiny)
Viac informácií: 034 / 6621 764 alebo kultura@gbely.sk

Okresná organizácia DPO a DHZ Gbely pozývajú na jubilejný
XX. okresný ples hasičov, ktorý sa uskutoční v sobotu 10. februára 2018

o 20.00 hodine v Dome kultúry Gbely.
Do tanca i na počúvanie hrá hudobná skupina Rytmus.

Vstupné: 15€ (prípitok, večera, tombola)
Predaj vstupeniek v Dome kultúry Gbely.

Viac informácií: 034 / 6621 764 alebo kultura@gbely.sk

Riaditeľstvo ZŠsMŠ pozýva na 
Detský karneval,

ktorý sa uskutoční v nedeľu 11. februára 2018
o 14.00 hodine v Dome kultúry Gbely.

Pripravená je tombola a hudobná produkcia.
Hrá DJ Scotty.

Viac informácií: 034 / 6621 315 alebo zsgbely@zsgbely.sk

Stolnotenisový ligový turnaj:
11.02.2018 HBK Gbely : STC Rohožník „B“  

o 10.00 hodine v telocvični ZUŠ Gbely.

Viac informácií: 0903 / 476 537

ŠK NAFTA GBELY pozýva na nasledovné šachové zápasy:
03.02.2018 Gbely D - Borský Mikuláš (5.liga / 9.00 hod.)

04.02.2018 Gbely -  Trnava B (2.liga / 10.00 hod.)
11.02.2018 Gbely C - Špačince (4.liga / 10.00 hod.)

 (budova ZUŠ Gbely)

Viac informácií: 0903 / 476 537

Základná umelecká škola Gbely pozýva na Fašiangy
krojovaného detského súboru a dychovej hudby ZUŠ, 

ktoré sa uskutočnia v utorok 13. februára 2018
o 17.00 hodine v Dome kultúry Gbely.

Vstupné ľubovoľné.
Viac informácií: 034 / 6621 465 alebo zusgbely@zusgbely.sk

Špeciálna základná škola Gbely a Rómske združenie pozývajú na charita-
tívny koncert pre malého Rudolfa Vaška v piatok 16. februára 2018

v Dome kultúry Gbely. Začiatok o 18:00 hod. vstupné 5,- € dospelí, 2,- € 
deti od 10 – 15 rokov, deti do 10 rokov zdarma. Predpredaj vstupeniek od 

1. februára 2018 v Špeciálnej základnej škole.
Predstaví sa Jaroslav Parči a ako hostia Habovci z relácie

MOJA MAMA VARÍ LEPŠIE AKO TVOJA.

Mesto Gbely a SMM Gbely pozývajú všetky mamičky
do detského kútika každý pondelok a stredu

od 10.00 - 12.00 hodiny (po dohovore aj iné termíny)

Viac informácií: 034 / 6621 764 alebo kultura@gbely.sk
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